	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. נתון לוח משבצות 
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. יוסי מסמן מספר משבצות בתוך הלוח. דני רוצה לכסות את כל המשבצות המסומנות באמצעות פינות בנות 3 משבצות כל אחת, שמשבצותיהן מתלכדות עם משבצות הלוח. אסור לפינות  לחרוג מהלוח או לעלות אחת על השנייה. מהו המספר המינימלי של משבצות שיוסי צריך לסמן כך שדני לא יוכל לנצח?
תשובה. 9.
פתרון. מהציור השמאלי ברור, שיוסי  חייב לסמן את המשבצת המרכזית, הרי אחרת דני יכול לכסות את כל המשבצות המסומנות ואת כל המשבצות בכלל חוץ מהמשבצת המרכזית.  

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


באופן דומה, יוסי חייב לסמן את המשבצת באמצע של שורה הראשונה: אחרת בציור אמצעי רואים, כיצד דני יכסה את כל המשבצות המסומנות. כמו כן, יוסי חייב לסמן את הפינה הימנית העליונה, אחרת בציור הימני רואים, כיצד דני יכסה את כל המשבצות המסומנות. באופן דומה אפשר להוכיח, שיוסי חייב לסמן את המשבצות באמצע של כל צלע של הלוח ובכל פינה (משיקולי סימטריה), ולכן יוסי חייב לסמן את כל 9 המשבצות בציור החדש.
נוכיח, שאם יוסי יסמן את 9 משבצות הללו, הוא ינצח. אכן, לא ניתן לצייר פינה שתכסה שתי משבצות מסומנות.  לכן אם דני רוצה לכסות את כולם הוא חייב לצייר 9 פינות. אבל 9 פינות מכילות 27 משבצות, ובכל הלוח יש רק 25 משבצות, לכן הוא לא יצליח.
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